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	BỘ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

TỔNG CỤC THỂ DỤC THỂ THAO

Số:       /BC-TCTDTT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày     tháng      năm 2020


BÁO CÁO
Kết quả công tác 6 tháng đầu năm và 
nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020

Thực hiện Công văn số 2044/BVHTTDL-VP ngày 02 tháng 6 năm 2020 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc báo cáo công tác 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2020, Tổng cục Thể dục thể thao trân trọng báo cáo tóm tắt như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
1. Công tác tham mưu xây dựng văn bản, đề án: 
- Trình Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 359/QĐ-TTg ngày 10 tháng 3 năm 2020 về việc thành lập Ban Chỉ đạo quốc gia tổ chức Đại hội Thể thao Đông Nam Á lần thứ 31 và Đại hội Thể thao Người khuyết tật Đông Nam Á lần thứ 11 năm 2021 tại Việt Nam;  trình Trưởng Ban Chỉ đạo quốc gia dự thảo Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo quốc gia chuẩn bị và tổ chức SEA Games 31, ASEAN Para Games 11; dự thảo Quyết định thành lập Ban Tổ chức SEA Games 31, Quyết định thành lập Ban Tổ chức ASEAN Para Games 11 và quy mô tổ chức 2 Đại hội; 
- Trình Bộ phê duyệt Đề án Khảo sát thể chất người Việt Nam theo tiêu chí của ASEAN (Quyết định số 400/QĐ-BVHTTDL ngày 14 tháng 02 năm 2020); Quyết định số 458/QĐ-BVHTTDL ngày 27/02/2020 ban hành Quy định về tiêu chí, tiêu chuẩn, nội dung quy trình cung cấp dịch vụ sử dụng ngân sách nhà nước định mức kinh tế - kỹ thuật trong bảo tồn và phát triển các môn thể thao dân tộc, thể thao đặc thù; Quyết định số 407/QĐ-BVHTTDL ngày 14/02/2020 ban hành Quy định về tiêu chí, tiêu chuẩn, nội dung, quy trình và định mức kinh tế - kỹ thuật trong tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho hướng dẫn viên, cộng tác viên thể dục, thể thao sử dụng ngân sách nhà nước; 
- Hoàn thiện Đề án và Kế hoạch tổ chức SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11 năm 2021; xây dựng 07 Thông tư, gồm: Thông tư quy định quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về cơ sở vật chất của các môn thể thao đáp ứng yêu cầu tập luyện và thi đấu thể thao, Thông tư quy định quy chuẩn kỹ thuật quốc gia cho các đối tượng sản phẩm, hàng hóa thuộc danh mục nhóm 2, Thông tư quy định về tiêu chuẩn phong đẳng cấp cho vận động viên các môn thể thao, Thông tư quy định một số nhiệm vụ quản lý nhà nước đối với hội thể thao quốc gia,Thông tư quy định tiêu chuẩn, định mức, chế độ quản lý, sử dụng trang thiết bị tập luyện và thi đấu thể thao, Thông tư quy định về tập huấn chuyên môn đối với người hướng dẫn tập luyện thể thao.
2. Về thể dục thể thao quần chúng
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thể thao quần chúng gắn với Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; hướng dẫn các địa phương tổ chức các hoạt động thể dục thể thao “mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý 2020” và hướng dẫn tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ IX năm 2022, xây dựng Kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Chiến lược phát triển thể dục, thể thao Việt Nam đến năm 2020 và Kế hoạch tổng kết Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020; xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước trẻ em năm 2020; phối hợp với Bộ Công an xây dựng Hướng dẫn tổng kết thực hiện Chương trình phối hợp số 04/CTPH- BCA- BVHTTDL ngày 25/3/2016 giữa Bộ Công an và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về quản lý, chỉ đạo hoạt động thể dục, thể thao trong lực lượng Công an nhân dân giai đoạn 2016-2020; phối hợp với Trung ương Đoàn TNCSHCM xây dựng Chương trình phối hợp về đẩy mạnh các hoạt động thể dục, thể thao trong thanh, thiếu nhi giai đoạn 2021-2025; phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội khỏe Phù Đổng các cấp và Hội khỏe Phù Đổng toàn quốc; phối hợp với Cục Quân huấn xây dựng kế hoạch lớp tập huấn môn Bóng rổ cho đối tượng Bộ đội Biên phòng. Phối hợp xây dựng Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025; xây dựng báo cáo Tổng kết thực hiện Chương trình phòng chống ma túy đến năm 2020; báo cáo Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 54-CT/TW của Ban Bí thư về HIV/AIDS; báo cáo tình hình thực hiện Quyết định số 234/QĐ-TTg ngày 05 tháng 02 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2016-2020. Phối hợp tổ chức giải Lân sư rồng toàn quốc tại Cần Thơ (thời điểm dịch Covid-19 chưa bùng phát tại Việt Nam) và tiếp tục triển khai tổ chức các giải, Hội thi thể thao trong tình hình mới đảm bảo các biện pháp an toàn về công tác phòng, chống dịch Covid-19.
3. Về Thể thao thành tích cao
Tập trung chuẩn bị lực lượng tham dự vòng loại Olympic, Paralympic Tokyo, Đại hội Thể thao Bãi biển châu Á lần thứ 6, SEA Games 31 năm 2021 và các giải thể thao cấp khu vực, châu lục và thế giới trong năm 2020. Đến nay đã triệu tập 1.357 vận động viên, 282 huấn luyện viên (trong đó, 538 vận động viên, 114 huấn luyện viên của 43 đội tuyển quốc gia; 819 vận động viên, 168 huấn luyện viên của 59 đội tuyển trẻ quốc gia). Tuy nhiên, do ảnh hưởng của dịch Covid-19, từ tháng 2 năm 2020 chỉ cử các vận động viên tham dự vòng loại Olympic, Paralympic. Từ tháng 3 năm 2020 đến nay không cử các đoàn thể thao đi tập huấn và thi đấu nước ngoài. Phối hợp với các địa phương, liên đoàn, hiệp hội thể thao quốc gia tổ chức 02 giải thể thao quốc gia và quốc tế tại Việt Nam (thời điểm dịch Covid-19 chưa bùng phát tại Việt Nam), sau khi Thủ tướng Chính phủ cho phép tổ chức các hoạt động thể dục thể thao đã tổ chức thành công Cuộc đua Xe đạp tranh Cúp Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh “Non sông liền một giải” nhân kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và các trận thi đấu bóng đá của giải bóng đá Cúp quốc gia, giải V-League quốc gia. Các hoạt động thi đấu thể thao được tổ chức trở lại đã được người hâm mộ thể thao cả nước hoan nghênh. Đặc biệt tổ chức 18 trận đấu của giải Bóng đá Cúp quốc gia đã thu hút 78.700 khán giả tới xem và cổ vũ (trung bình 4.372 người/trận), gây tiếng vang lớn đối với truyền thông quốc tế và được coi là một minh chứng cụ thể cho kết quả của công tác phòng, chống dịch Covid-19 hiệu quả ở nước ta. Việt Nam là một trong những quốc gia đầu tiên tổ chức lại các trận thi đấu bóng đá có khán giả trên sân vận động. Đồng thời triển khai các công tác chuẩn bị tổ chức SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11 năm 2021 tại Việt Nam; xây dựng Kế hoạch triển khai Đề án “Đào tạo, tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng tài năng thể thao và nhân lực thể thao thành tích cao đến năm 2035”.

Trong 6 tháng đầu năm, đã tham gia 14 giải thể thao quốc tế, giành được 26 huy chương vàng, 11 huy chương bạc, 08 huy chương bạc. Thành tích nổi bật: Đội tuyển Cử tạ tham dự giải vô địch thanh thiếu niên và trẻ châu Á tại Uzbekistan giành 13 huy chương vàng, 06 huy chương bạc, 02 huy chương đồng (VĐV Đỗ Tú Tùng xuất sắc giành 6 HCV hạng cân 55 kg và phá một kỷ lục thế giới ở nội dung cử giật); giải vô địch Cử tạ Cup thế giới tại Ý giành 10HCV, 02HCB, 02HCĐ; giải Boxing vòng loại Olympic khu vực châu Á tại Jordan (VĐV Nguyễn Văn Đương đạt HCĐ, giành suất chính thức tham dự Olympic). Hiện nay, Thể thao Việt Nam có 5 suất chính thức tham dự Olympic Tokyo gồm các môn: Bắn cung (02), Boxing (01), Thể dục dụng cụ (01), Bơi (01).
4. Những khó khăn, hạn chế chính:

- Do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp trong 4 tháng đầu năm 2020, các hoạt động thể dục thể thao quần chúng trên toàn quốc phải giảm về số lượng và quy mô, lùi hoặc hoãn tổ chức các giải thể thao, Hội thi thể thao cấp toàn quốc.

- Việc hoãn tập huấn và tham dự các giải thể thao quốc tế, đặc biệt là các cuộc thi vòng loại Olympic, Paralympic đã ảnh hưởng đến chỉ tiêu vượt qua vòng loại, giành suất tham dự Đại hội của các vận động viên Việt Nam.

- Việc hoãn tổ chức các giải thể thao trong nước và quốc tế và thực hiện cách ly xã hội để phòng chống dịch Covid-19 đã phải thay đổi kế hoạch huấn luyện, phương pháp huấn luyện của các vận động viên thể thao của đội tuyển quốc gia và vận động viên ở các địa phương.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020.
1. Công tác tham mưu xây dựng đề án, văn bản: 
- Hoàn thiện trình Bộ phê duyệt Đề án và Kế hoạch tổ chức SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11 năm 2021; tiếp tục triển khai các nhiệm vụ thực hiện Quyết định số 1616/QĐ-TTg ngày 13/11/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11 tại Việt Nam. 

- Trình Bộ ban hành Thông tư quy định về tiêu chuẩn phong đẳng cấp cho vận động viên các môn thể thao, Thông tư quy định một số nhiệm vụ quản lý nhà nước đối với hội thể thao quốc gia, Thông tư quy định tiêu chuẩn, định mức, chế độ quản lý, sử dụng trang thiết bị tập luyện và thi đấu thể thao, Thông tư quy định về tập huấn chuyên môn đối với người hướng dẫn tập luyện thể thao.
2. Về Thể dục thể thao quần chúng

- Phối hợp với các Bộ, ngành, đoàn thể ở Trung ương và địa phương tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình phối hợp quản lý, chỉ đạo hoạt động thể dục thể thao quần chúng. 

- Chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương thực hiện Chương trình Bơi an toàn phòng chống đuối nước trẻ em năm 2020 và Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011-2030.
- Tổ chức, điều hành các giải thể thao quần chúng toàn quốc, các lớp bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ thể dục thể thao đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
3. Về Thể thao thành tích cao
- Chuẩn bị lực lượng vận động viên tham dự Đại hội Thể thao Bãi biển châu Á lần thứ 6 tại Hải Nam, Trung Quốc, vòng loại Olympic, Paralympic, SEA Games 31 năm 2021. 

- Triển khai các công tác chuẩn bị tổ chức SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11; chuẩn bị nội dung, chương trình tổ chức Hội nghị Liên đoàn Thể thao Đông Nam Á.
- Tổ chức, điều hành các giải thể thao trong nước và quốc tế tại Việt Nam; mở các lớp tập huấn trọng tài, huấn luyện viên thể thao đảm bảo các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
4. Kiến nghị, đề xuất:
- Kính đề nghị Lãnh đạo Bộ xem xét, có ý kiến với Bộ Tài chính sớm thẩm định trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt kinh phí chuẩn bị và tổ chức  SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11 năm 2021 để có cơ sở triển khai các nhiệm vụ tiếp theo.
- Kiến nghị các Bộ, ngành, địa phương liên quan tích cực phối hợp triển khai các công tác chuẩn bị và tổ chức SEA Games 31 và ASEAN Para Games 11 năm 2021.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, VP, NKH (05).
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